
 

 
ADA HUJA - Novo lice budućeg Beograda 
 
Beograd, treća metropola na Dunavu, u kontekstu "grada budućnosti jugoistočne Evrope", 
dobija nove ciljeve. Kao kompleksan istorijski lokalitet Beograd je još pre pola veka osetio 
potrebu za proširenjem prostornih kapaciteta. Ubrzo posle Drugog svetskog rata započela je 
urbanizacija močvarnog predela preko Save i stvoren današnji Novi Beograd. Nekoliko 
decenija kasnije počelo je uređivanje područja s druge strane Dunava. Međutim, u potrazi za 
novim prostornim potencijalima, danas su fokusu lokacije u širem centru grada. Jedna od njih 
je i Ada Huja. 
Ada Huja je priobalni teren s desne strane Dunava i pruža se od marine "Dorćol" do vrha 
poluostrva, u dužini od oko 7 km. Danas je ovo devastirana 
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privredna zona, smeštena na raskršću međunarodnih koridora i predstavlja potencijal 
Beograda, čiju ekskluzivnost određuje blizina centra grada - samo 1,2 km od zgrade 
Parlamenta. 
 
U Urbanističkom zavodu Beograda stvara se "Program za izradu urbanističkog plana za 
područje Ade Huje" i pokrenuta je anketna prostorno-programska provera lokacije. Pozvane 
timove su sačinjavali: Arhitektonski fakultet Univerziteta u Beogradu, Društvo urbanista 
Beograda, Društvo arhitekata Beograda, Klub arhitekata, Akademija arhitekture Srbije. 
Svi angažovani timovi prepoznali su imperative grada u budućnosti: povećanu tražnju za 
opremljenim priobalnim lokacijama, potiskivanje industrije usled porasta cene zemljišta, 
pooštravanje ekoloških standarda, porast tražnje za ekskluzivnim lokacijama za stanovanje. 
Radovi jasno korespondiraju s tendencijom beogradskog urbanizma - "silaskom grada na 
reke". 
 
Tim Arhitektonskog fakulteta vidi prioritete u transformaciji objekata Luke Beograd u novi 
trgovačko-poslovni, zabavni i turistički centar regionalnog nivoa. Istočni krak Ade Huje razvija 
se delom kao novi, ekskluzivni stambeno-poslovni deo Beograda, a delom kao rekreativno 
područje. 
 
Tim Društva urbanista Beograda predlaže generisanje novog urbanog identiteta područja - 
Vilingrada. Urbana regeneracija se temelji na novim funkcijama i tehnologijama, svojstvenim 
ekološko-futurističkoj viziji grada. Težište turističke ponude Beograda baziralo bi se na 
strateškom potencijalu Dunava, posebno u domenu nautičkog turizma. 
 
Tim Društva arhitekata Beograda ima nameru da lokaciju promoviše u urbani park koji će 
Beograd odvesti na Dunav i tamo uspostaviti novi, relaksirani gradski centar. Naznake 
sportsko-rekreativnih sadržaja, koji su se već spontano razvili na ovom području, obogaćuju se 
i postaju dominantni. Planiraju su intervencije ritmičnim uvođenjem vode u kopno. 
 
Tim Kluba arhitekata sagledava potez Kalemegdan - Ada Huja kao "izlog" Beograda. Rad 
uključuje i rešenje saobraćaja kreativnim pristupom (iskorišćavanje reke u funkciji gradskog 



 

prevoza). Duž srednje zone područja smeštene su poslovno-stambene funkcije, sa 
koncentracijom komercijalnih sadržaja oko Pančevačkog mosta. 
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Akademija arhitekture Srbije koncipira područje Dunavski amfiteatar kao svojevrstan pandan 
Savskom amfiteatru na suprotnoj strani grada. Okosnicu transformacije predstavlja istorijsko-
geografska matrica "tri Beograda" (šumadijski, sremski i banatski). Dunav se tretira kao 
"vodeni bulevar" u centralnoj zoni Beograda.  
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